

Súd: Okresný súd Trenčín  
Spisová značka: 37PP/181/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3122010639  
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 06. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marcela Kačmárová  
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2022:3122010639.1

## Uznesenie

Okresný súd Trenčín samosudkyňou JUDr. Marcelou Kačmárovou v trestnej veci odsúdeného K. B., nar. XX.XX.XXXX v E., trvale bytom A. námestie XXX/X, F. E., o návrhu odsúdeného na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, na verejnom zasadnutí dňa 20.06.2022, takto

### rozhodol:

I. Podľa § 66 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona v spojení s § 415 odsek 1 Trestného poriadku sa odsúdený K. B., nar. XX.XX.XXXX, podmiennečne prepúšťa z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp. zn. 3T/121/2020 zo dňa 07.09.2020.

II. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona určuje odsúdenému skúšobnú dobu 2 (dva) roky.

### odôvodnenie:

Dňa 11.05.2022 bol súdu doručený návrh odsúdeného v rámci ktorého uviedol, že navrhuje svoje podmiennečné prepustenie, nakoľko splnil všetky zákonné podmienky od 27.05.2022.

Na rozhodnutie o podanom návrhu súd nariadil termín verejného zasadnutia na ktorom vykonal dokazovanie listinnými dôkazmi. Súd vykonal dokazovanie v neprítomnosti odsúdeného, ktorý o tento postup výslovne požiadal.

Súd vykonal dokazovanie listinnými dôkazmi a to hodnotením odsúdeného z NOO a ÚV TOS Trenčín, skráteným výpisom klienta, nariadením výkonu trestu odňatia slobody vo veci Okresného súdu Levice sp. zn. 3T/121/2020, odpisom registra trestov z 22.09.2021, rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 3T/121/2020 z 07.09.2020, odpisom registra trestov z 15.06.2022, lustráciou Registra obyvateľov na odsúdeného, z pripojeného spisu Okresného súdu Trenčín sp. zn. 6Nt/141/2022 uznesením Okresného súdu Trenčín sp. zn. 6Nt/141/2022 z 07.06.2022.

Z vyžiadaného hodnotenia na odsúdeného od ÚV TOS Dubnica nad Váhom, ktoré bolo súdu doručené dňa 31.05.2022 súd zistil, že odsúdený bol doposiaľ štyrikrát súdne trestaný, vo výkone trestu je druhýkrát pre zanedbanie povinnej výživy. Odsúdený nastúpil na výkon trestu odňatia slobody sám dňa 12.10.2021 do ÚVV a ÚV TOS Nitra. Dňa 16.11.2021 bol premiestnený do ÚV TOS Želiezovce. Pre zhoršený zdravotný stav bol dňa 04.01.2022 premiestnený do NOO ÚV TOS Trenčín. Správanie a vystupovanie bolo doteraz vždy na požadovanej úrovni. Pokyny a nariadenia príslušníkov zboru i lekárskeho personálu plní, liečebný režim dodržiava. Voči platnej legislatíve a normám nie sú evidované žiadne priestupky. Zásady osobnej hygieny dodržiava, medzi odsúdenými nie je konfliktný. Počas doterajšieho výkonu trestu nebol disciplinárne potrestaný ani odmenený. Voľný čas trávi prevažne počúvaním rozhlasovaného vysielania, čítaním dennej tlače, rozhovormi so spolu odsúdenými na izbe ale aj odpočinkom na lôžku. Aktívnejšie využívanie voľného času nie je možné vzhľadom k zdravotnému stavu a prebiehajúcej liečbe. Menovaný nebol doteraz pracovne zaradený z dôvodu nedostatku pracovných príležitostí rešpektujúcich zdravotné obmedzenie. Podľa možností svojho zdravotného stavu

sa zapájala len do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného formou udržiavania čistoty a poriadku na izbe. Aktuálne nie je možné zo zdravotných dôvodov túto činnosť vykonávať. Kontakt udržiava s matkou F. formou korešpondencie a telefonovania. So synom L. nie je v kontakte. O návštevu ani balík počas výkonu trestu nežiadal. Vzťah s matkou možno označiť ako dobrý, ktorý má priaznivý vplyv na zvládnutie výkonu trestu. Po nástupe do výkonu trestu nahlásil svoju vyživovaciu povinnosť na svojho syna. V súčasnosti je v procese vybavovania invalidného dôchodku. Z uvedeného hodnotenia vyplýva, že stanovený program zaobchádzania sa priebežne plní. Diagnostickým nástrojom CRA bolo riziko recidívy trestnej činnosti vyhodnotené ako nízke, resocializačná prognóza priaznivá. Záverom hodnotenia ústav uvádza, že odsúdený spĺňa podmienky na podmienené prepustenie a podmienené prepustenie odporúča.

Ďalej z dokazovania súd zistil, že odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp. zn. 3T/121/2020 z 07.09.2020, ktorým bol uznaný vinným zo spáchania prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 odsek 1, odsek 3 písmeno b), písmeno c) Trestného zákona v trvaní 15 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Odsúdený nastúpil na výkon trestu 12.10.2021. 1/2 z uloženého trestu vykonal ku dňu 27.05.2022.

Odsúdený bol celkovo doposiaľ päťkrát súdne trestaný, vo výkone trestu je po druhýkrát. Z uvedených piatich záznamov v odpise registra trestov štyrikrát bol odsúdený pre prečin zanedbania povinnej výživy.

Okresný prokurátor na verejnom zasadnutí uviedol, že navrhuje žiadosť odsúdeného na podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody zamietnuť, pričom poukázal na to, že odsúdený vykonáva trest odňatia slobody v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a už bol raz podmienené prepustený.

Predpokladom podmieneného prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody je kumulatívne splnenie troch podmienok. Odsúdený musí mať vykonanú zákonom stanovenú časť z výmery uloženého a nariadeného trestu odňatia slobody (formálna podmienka), vo výkone trestu plnením svojich povinností a správaním preukázal polepšenie (materiálna podmienka) a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, t. j. že neexistuje pre spoločnosť príliš veľké riziko jeho recidívy po jeho podmienenom prepustení (materiálna podmienka). Predpoklad pozitívnej prognózy budúceho správania sa odsúdeného, je nevyhnutným pre jeho podmienené prepustenie a musí pritom vyplývať z hodnotenia odsúdeného, pričom očakávanie, že odsúdený po podmienenom prepustení povedie riadny život, musí byť dôvodné a založené na všestrannom zhodnotení jeho osobnosti, doterajšieho pôsobenia výkonu trestu, možnosti jeho nápravy a osobných pomerov, s prihliadnutím na účel trestu. Pri rozhodovaní súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a to v akom ústave vykonáva trest odňatia slobody.

Súd na základe vykonaného dokazovania dospel k záveru, že u odsúdeného bola splnená formálna podmienka na podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody (lehota na podanie návrhu o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody), a taktiež boli u neho splnené obe podmienky materiálne, preto je jeho návrh s poukazom na § 66 odsek 1 Trestného zákona dôvodný.

Pokiaľ ide o splnenie formálnej podmienky, odsúdený už vykonal potrebnú pomernú časť z výmery uloženého trestu odňatia slobody, a to 1/2, lehota na podanie návrhu mu uplynula dňa 27.05.2022, preto formálna podmienka bola v uvedenom prípade splnená.

Čo sa týka druhej zákonnej (materiálnej) podmienky, že počas doterajšieho výkonu trestu preukazuje svoje polepšenie, a to schopnosťou viesť riadny život v podmienkach výkonu trestu, vrátane dodržiavania všetkých právnych noriem vzťahujúcich sa na výkon trestu odňatia slobody, tak sa v danom prípade táto podmienka tiež javila ako splnená. Odsúdený počas výkonu trestu mal vždy správanie na požadovanej úrovni, pokyny a nariadenia príslušníkov zboru i lekárskeho personálu plnil, liečebný poriadok dodržiaval, medzi odsúdenými bol nekonfliktný. Odsúdený v čase keď mu to zdravotný stav umožňoval sa zapájal do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného. Stanovený program zaobchádzania plnil vo všetkých bodoch. Aktuálne vzhľadom na jeho nepriaznivý zdravotný stav má výkon trestu prerušený a je hospitalizovaný vo Fakultnej nemocnici v Trenčíne. Vzhľadom k uvedenému správaniu, ktoré počas výkonu trestu nevykazovalo žiadne nedostatky, súd konštatuje, že odsúdený preukázal schopnosť viesť

riadny život v podmienkach výkonu trestu, a preto u neho bola aj splnená podmienka podľa § 66 Trestného zákona.

Splnená bola aj tretia z citovaných podmienok, t. j. dôvodné očakávanie vedenia riadneho života odsúdeného na slobode a neexistencia príliš veľkého rizika jeho recidívy. Vzhľadom na uvedené sa tak súd stotožnil s hodnotením ústavu, ktorý odporučil odsúdeného podmiennečne prepustiť a vyhodnotil ako riziko jeho recidívy ako nízke. Súd pri hodnotení tretej podmienky prihliadol na to, že odsúdený vo výkone trestu preukázal svoje polepšenie. Zároveň, si aktuálne po stabilizácii jeho zdravotného stavu nakoľko má aktuálne pre nepriaznivý zdravotný stav prerušený výkon trestu a je hospitalizovaný vo Fakultnej nemocnici v Trenčíne, vybavuje invalidný dôchodok, čím by si zároveň zabezpečil stabilný príjem, z ktorého by mohol aj zároveň mať pokryté vlastné výdavky ako aj vyživovacou povinnosť na svojho syna, pre neplnenie ktorej bol opakovane súdne trestaný. Odsúdený svoju vyživovaciu povinnosť riadne nahlásil, má kde bývať, je v pravidelnom kontakte s matkou. Zároveň súd vzal do úvahy aj skutočnosť, že syn odsúdeného bude mať 19 rokov, t. zn. je predpoklad v prípade jeho zamestnania, ukončenia povinnej zákonnej vyživovacej povinnosti, a tým aj páchania trestnej činnosti odsúdeným. Trestná činnosť odsúdeného s výnimkou jedného prípadu, z roku 2007, predstavovala špeciálnu recidívu, a to trestného činu zanedbania povinnej výživy.

Z uvedených dôvodov súd vyhovel návrhu odsúdeného na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, keďže odsúdený spĺňal všetky zákonom stanovené podmienky pre také rozhodnutie a súčasne určil odsúdenému skúšobnú dobu vo výmere 2 roky, ktorú vzhľadom na osobné pomery odsúdeného, spáchanú trestnú činnosť a ostávajúcu dobu výkonu trestu odňatia slobody, považoval za dostatočnú.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Trenčín na Krajský súd v Trenčíne. Sťažnosť má odkladný účinok.